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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PREZYDENTA I PARLAMENTU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (125), 13-16 października 2000 roku, reprezentatywna próba
losowo-adresowa dorosłych mieszkańców Polski (N=1048).

!"W październiku notowania rządu Jerzego Buzka nieco się
pogorszyły. Oznacza to, że po chwilowej poprawie we wrześniu
wróciły one do poziomu zbliżonego do notowanego w  poprzed-
nich miesiącach. Obecnie jedna piąta ankietowanych (22%
spadek od września o 3 punkty) uważa się za zwolenników
gabinetu rządowego, a dwie piąte (42%) to jego przeciwnicy.
Nieznacznie pogorszyły się również oceny działalności Rady
Ministrów dokonywane z dłuższej perspektywy. W porównaniu
z sondażem wrześniowym o 4 punkty procentowe (do  23%)
spadła liczba osób pozytywnie oceniających wyniki działalności
rządu od chwili jego powołania. Krytycznie ocenia te wyniki
trzy piąte respondentów (60%).

!"Polityka gospodarcza rządu oceniana jest gorzej niż we
wrześniu. W to, że stwarza ona szanse poprawy sytuacji ekono-
micznej kraju, wierzy 18% badanych (spadek o 6 punktów),
natomiast 66%  (wzrost o 3 punkty) wyraża sceptycyzm.

!"Od września pogorszył się również stosunek do osoby premiera.
Obecnie jedna czwarta ankietowanych (25%, spadek o 6 punk-
tów) deklaruje zadowolenie z faktu, że Jerzy Buzek stoi na czele
rządu, a ponad połowa (58%, wzrost o 8 punktów) jest
przeciwnego zdania.

!"Nieco gorzej niż przed miesiącem oceniona została działalność
prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego. Ponad dwie trzecie
badanych (68%, spadek o 4 punkty) ma o niej pozytywną opinię,
a ponad jedna piąta (22%, o 3 punkty więcej niż miesiąc temu) -
negatywną.

!"Nie zmieniły się oceny działalności obu izb parlamentu. Nadal
zarówno w opiniach o pracy posłów, jak i senatorów przeważa
krytycyzm (Sejm - 22% aprobaty, 60% dezaprobaty, Senat -
odpowiednio 26% i 48%).



Sondaż październikowy1 przeprowadziliśmy tuż po wyborach prezydenckich i miało to

zapewne wpływ na opinie o instytucjach politycznych. Ostra kampania wyborcza tylko

nieznacznie przyczyniła się do pogorszenia notowań urzędującej głowy państwa. Skuteczność

kampanii ograniczyła się do osób o poglądach prawicowych, wśród których zanotowaliśmy

wyraźne pogorszenie ocen. Pozostali badani oceniają ten urząd tak jak przed wyborami.

W porównaniu z pomiarem wrześniowym nieco pogorszyły się notowania rządu

Jerzego Buzka. O zmianie na gorsze świadczą wszystkie stosowane przez nas wskaźniki. Być

może wiąże się to pośrednio z wynikami wyborów prezydenckich i  rysującymi się

trudnościami w AWS.

POPARCIE DLA RZĄDU

Od ostatniego pomiaru grupa zwolenników gabinetu rządowego zmalała o 3 punkty

(do 22%) i jest znacznie mniejsza niż grupa przeciwników (42%). Oznacza to - po chwilowej

poprawie ocen we wrześniu - powrót do sytuacji z poprzednich miesięcy. Nadal jednak

stopień akceptacji rządu jest wyższy niż w połowie roku

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X

1999 2000

w procentach

Zwolennicy 26 24 22 20 22 22 19 17 23 20 25 22

Przeciwnicy 40 40 45 46 49 44 51 49 42 43 40 42

Obojętni 31 33 31 29 25 30 25 27 31 31 30 30

Trudno powiedzieć 4 3 2 4 4 4 5 7 4 6 4 6
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (125) przeprowadzono w dniach 13-16 października 2000 roku
na  1048-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Osoby o orientacji prawicowej są bardziej skłonne popierać obecny rząd niż

ankietowani o poglądach centrowych czy lewicowych2. W elektoratach partyjnych do

zwolenników gabinetu Jerzego Buzka zalicza się większość potencjalnych wyborców AWS.

Wśród zamierzających głosować na UW więcej jest przeciwników niż zwolenników.

Większość badanych popierających SLD i PSL to przeciwnicy obecnego rządu.

Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 68 66 16 19 12 13 4 2

UW 39 30 22 22 37 45 2 3

PSL 15 17 21 24 64 57 0 2

SLD 20 13 13 17 65 68 2 2

Niezdecydowani 20 19 40 36 32 37 8 8

Niezamierzający głosować 15 13 47 42 31 34 7 11

OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Nieznacznie pogorszyły się oceny działalności Rady Ministrów dokonywane

z dłuższej perspektywy. W porównaniu z sondażem wrześniowym o 4 punkty procentowe

(do  23%) spadła liczba osób mających pozytywne opinie o wynikach działalności obecnego

rządu od chwili jego powołania. Trzy piąte respondentów (60%) ocenia te wyniki negatywnie.

                                                
2 Zob. tabele aneksowe.
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Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X
Jerzego Buzka od czasu objęcia 1999 2000
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 27 28 28 23 21 18 21 21 24 21 27 23

Źle 61 57 58 66 66 68 64 68 62 64 58 60

    Trudno powiedzieć 12 16 14 12 13 14 15 11 14 15 15 17
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

W elektoratach partyjnych jedynie potencjalni wyborcy AWS w  większości

pozytywnie oceniają działalność gabinetu Jerzego Buzka. Wśród osób zamierzających

poprzeć w wyborach UW, SLD i  PSL, a także wśród pozostałych respondentów przeważają

opinie krytyczne.

Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 71 60 17 28 12 12

UW 41 37 49 60 10 3

PSL 13 21 75 74 12 5

SLD 14 13 81 77 5 10

Niezdecydowani 23 21 59 56 18 23

Niezamierzający głosować 21 16 54 55 25 29

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

Wyraźnie gorzej niż we wrześniu oceniana jest polityka gospodarcza rządu. W to, że

stwarza ona szanse poprawy sytuacji ekonomicznej kraju, wierzy 18% badanych (spadek od

ostatniego pomiaru o 6 punktów), większość natomiast (66%) wyraża sceptycyzm.
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Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
obecnego rządu stwarza szanse XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X
poprawy sytuacji gospodarczej? 1999 2000

w procentach

Tak 25 24 26 19 17 16 19 15 17 18 24 18

Nie 64 62 62 71 69 72 67 74 68 68 63 66

    Trudno powiedzieć 11 14 12 10 14 12 14 11 15 14 14 16
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Politykę gospodarczą rządu nieco gorzej niż pozostali oceniają respondenci

niezadowoleni ze swoich warunków materialnych i uzyskujący najniższe dochody na osobę.

Mieszkańcy miast mają o niej lepsze zdanie niż respondenci mieszkający na wsi.

Działania rządu w dziedzinie gospodarki nieco lepiej oceniają badani o poglądach

prawicowych niż osoby deklarujące orientację centrową czy - zwłaszcza - lewicową.

W  elektoratach partyjnych najbardziej pozytywne oceny odnotowujemy w grupie

potencjalnych wyborców AWS. Sympatycy UW, SLD, PSL oraz pozostali respondenci

w  większości krytykują posunięcia rządu w tej dziedzinie.

Tabela 6

Oceny polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 67 58 22 36 11 6

UW 47 24 52 68 1 8

PSL 7 11 77 78 16 11

SLD 13 11 82 82 5 7

Niezdecydowani 20 15 60 53 20 32

Niezamierzający głosować 14 11 62 65 24 24
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AKCEPTACJA PREMIERA

Od ostatniego pomiaru wyraźnie pogorszył się stosunek do osoby premiera. Zmalała

(o  6 punktów) liczba osób wyrażających zadowolenie z faktu, że Jerzy Buzek stoi na czele

rządu, wzrosła zaś (o  8 punktów) grupa niezadowolonych.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi XI XII I II III IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X
Jerzy Buzek? 1999 2000

w procentach

Tak 29 30 26 25 23 22 22 20 23 23 22 31 25

Nie 55 52 55 58 59 61 59 61 54 57 58 50 58

    Trudno powiedzieć 16 18 19 17 18 17 19 19 23 19 20 19 17
Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Aprobata premiera zdecydowanie przeważa wśród wyborców AWS. Elektoraty SLD

i PSL w znacznej większości nie akceptują osoby szefa rządu. Dezaprobata, choć o nieco

mniejszym nasileniu, przeważa również wśród sympatyków UW.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 79 66 13 24 8 10

UW 35 37 50 58 15 5

PSL 18 16 72 74 10 10

SLD 16 16 72 77 12 7

Niezdecydowani 22 25 47 50 31 25

Niezamierzający głosować 25 17 46 57 29 26
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OCENY SEJMU, SENATU I PREZYDENTA

Kampania wyborcza przed wyborami prezydenckimi nieco osłabiła notowania

Aleksandra Kwaśniewskiego. Odsetek pozytywnych ocen działalności prezydenta zmalał

o  4  punkty, natomiast o 3 punkty zwiększyła się dezaprobata. Nie zmienia to faktu, że

uzyskując ponad dwie trzecie ocen dobrych Urząd Prezydencki jest w dalszym ciągu najlepiej

ocenianą instytucją polityczną.

Od ostatniego pomiaru nie zmieniły się oceny parlamentu. Działalność Sejmu jest

nadal przez większość ankietowanych postrzegana negatywnie. Przy ocenach Senatu opinie

krytyczne przeważają nad pozytywnymi, lecz co czwarty respondent (26%) nie  ma zdania na

temat jego pracy. Krytycyzm wobec działalności Sejmu i Senatu jest tym silniejszy, im gorzej

oceniają badani własne warunki materialne.

Tabela 9

Wskazania respondentów według terminów badań

Oceniane Oceny* VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X Zmiany
instytucje 1999 2000 IX-X

w procentach 2000

Sejm dobra 23 24 21 25 26 28 28 20 17 24 18 20 19 22 22 0

zła 58 61 68 65 63 61 64 67 71 62 71 65 66 60 60 0

Senat dobra 26 27 24 34 35 36 37 28 27 33 25 25 26 27 26 -1

zła 49 53 57 48 47 47 40 52 53 48 56 55 54 48 48 0

Prezydent dobra 75 74 70 79 74 81 80 76 74 81 76 72 71 72 68 -4

zła 14 18 20 14 16 12 13 14 18 12 15 18 18 19 22 +3

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

W elektoratach partyjnych Sejm jest stosunkowo najlepiej postrzegany przez

potencjalnych wyborców AWS, wśród których opinie negatywne jedynie nieznacznie

przeważają nad pozytywnymi. Zwolennicy UW, SLD i PSL w większości mają krytyczny

stosunek do  pracy posłów.
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Tabela 10

Oceny działalności Sejmu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 54 41 32 48 14 11

UW 30 32 60 62 10 6

SLD 19 18 71 69 10 13

PSL 11 18 72 72 17 10

Niezdecydowani 18 25 59 54 23 21

Niezamierzający głosować 14 15 58 57 28 28

Nieco inne są w elektoratach partyjnych oceny Senatu. Zwolennicy AWS mają do

działalności senatorów najczęściej pozytywne nastawienie, a w elektoracie UW oceny dobre

i  złe prawie się równoważą. Wśród wyborców SLD i PSL przewagę mają badani, którzy

krytykują działalność tej izby.

Tabela 11

Oceny działalności Senatu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 58 53 25 28 17 19

UW 41 36 36 42 23 22

PSL 30 20 52 66 18 14

SLD 23 23 62 55 15 22

Niezdecydowani 19 30 49 46 32 24

Niezamierzający głosować 18 15 48 49 34 36

Poglądy polityczne wpływają na zróżnicowanie poparcia dla urzędu prezydenckiego:

pozytywnie ocenia go zdecydowana większość respondentów o orientacji lewicowej (93%)

i  centrowej (79%), ale  tylko jedna trzecia (32%) identyfikujących się z prawicą. Oznacza to

wyraźną zmianę w porównaniu z sondażem wrześniowym, kiedy to ponad połowa badanych

deklarujących poglądy prawicowe pozytywnie oceniała działalność Urzędu Prezydenckiego.
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Wydaje się, że kampania wyborcza spowodowała pogorszenie notowań prezydenta jedynie

wśród respondentów identyfikujących się prawicową orientacją polityczną, nie naruszyła

jednak niemal jednomyślnego poparcia, jakim cieszy się on wśród osób o poglądach

lewicowych.

Zjawisko to można zaobserwować również analizując oceny w elektoratach głównych

ugrupowań politycznych. Wśród zwolenników AWS, po raz pierwszy od wielu miesięcy,

grupa badanych, którzy mają krytyczny stosunek do sposobu sprawowania urzędu przez

prezydenta Kwaśniewskiego, jest liczniejsza niż wystawiających dobre oceny. W elektoratach

pozostałych głównych ugrupowań większość stanowią badani wyrażający aprobatę.

Tabela 12

Oceny działalności prezydenta

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć
ugrupowań politycznych IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000 IX 2000 X 2000

w procentach

AWS 50 26 41 67 9 7

UW 73 57 25 34 2 9

PSL 85 78 15 19 0 2

SLD 95 99 3 1 2 0

Niezdecydowani 65 69 18 17 17 14

Niezamierzający głosować 59 60 23 22 18 18

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S
Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego:

1) zdecydowanym zwolennikiem; 2) umiarkowanym zwolennikiem; 3) umiarkowanym przeciwnikiem;
4) zdecydowanym przeciwnikiem; 5) Czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 2 20 22 20 30 6 1046

Płeć
Mężczyz´ni 2 19 23 23 28 4 497
Kobiety 2 20 22 17 31 7 550

Wiek
18-24 lat 0 16 25 14 37 8 150
25-34 0 26 19 16 35 4 185
35-44 2 24 26 20 26 3 196
45-54 5 22 25 23 23 3 221
55-64 3 15 23 25 28 7 123
65 lat i wie ˛cej 3 14 19 20 33 11 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 18 19 20 37 4 384
Miasto do 20 tys. 2 24 21 22 22 10 145
20-100 tys. 3 22 20 17 31 7 200
101-500 tys. 0 17 28 16 32 7 189
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 5 24 30 24 14 4 128

Wykształcenie
Podstawowe 3 10 20 22 37 9 299
Zasadnicze zawodowe 2 23 19 20 34 3 283
Średnie 1 25 26 17 24 6 366
Wyższe 7 20 32 21 16 4 99

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 7 20 34 23 15 2 64
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 0 34 20 17 21 8 95
Pracownicy fiz.- umysł. 3 24 16 11 39 7 82
Robotnicy wykwalifikowani 1 22 23 20 28 5 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 17 24 25 26 9 39
Rolnicy 2 23 26 19 27 2 58
Pracuja ˛cy na własny rach. 11 22 23 18 17 9 39

Bierni zawodowo
Rencis´ci 3 12 25 27 26 6 110
Emeryci 3 18 19 18 33 10 200
Uczniowie i studenci 0 11 30 18 40 0 69
Bezrobotni 0 16 20 22 40 2 111
Gospodynie domowe i inni 1 24 22 18 28 6 59

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 3 22 20 23 26 6 175
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 2 17 31 23 18 8 99
sekt. pryw. poza rolnict. 3 29 23 13 28 4 187
prywatnym gosp. rolnym 2 27 24 16 29 2 60

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 2 17 18 18 42 3 124
276-399 2 14 28 21 31 4 120
400-549 2 17 25 24 28 5 189
550-799 5 19 22 18 32 4 154
Powyżej 799 zł 3 30 21 22 20 4 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 13 22 28 29 7 358
Średnie 2 22 23 15 31 6 482
Dobre 3 27 24 16 27 3 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 24 14 11 43 1 77
Raz w tygodniu 3 24 21 19 26 6 496
1-2 razy w miesia ˛cu 1 17 22 15 35 10 171
Kilka razy w roku 0 14 28 19 32 7 211
W ogóle nie uczestniczy 0 12 26 39 22 1 90

Poglą dy polityczne
Lewica 1 10 29 37 20 4 314
Centrum 1 21 25 14 35 3 268
Prawica 7 42 16 10 19 5 227
Trudno powiedziec ´ 0 10 18 11 48 13 236
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Jerzego Buzka
od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze dobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 1 22 44 16 17 1047

Pł eć
Mężczyźni 1 23 44 19 13 497
Kobiety 1 20 43 14 21 550

Wiek
18-24 lat 0 17 49 11 22 150
25-34 0 24 38 13 25 185
35-44 2 28 43 18 9 196
45-54 2 22 44 20 12 221
55-64 0 18 53 14 15 123
65 lat i więcej 2 17 37 20 24 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 17 45 17 20 384
Miasto do 20 tys. 3 22 37 19 18 145
20-100 tys. 1 29 44 10 16 201
101-500 tys. 0 22 42 18 17 189
501 tys.i więcej mieszk. 3 23 47 18 10 128

Wykształ cenie
Podstawowe 0 16 40 20 22 299
Zasadnicze zawodowe 1 25 42 16 17 283
Średnie 1 24 47 13 16 366
Wyższe 6 21 46 19 8 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 17 51 20 7 64
Prac.umysł .niż.szczebla 0 30 45 12 13 95
Pracownicy fiz.- umysł . 0 22 43 13 23 82
Robotnicy wykwalifikowani 0 29 41 15 15 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 23 32 20 25 39
Rolnicy 0 16 45 27 12 58
Pracujący na wł asny rach. 3 34 45 9 9 39

Bierni zawodowo
Renciści 0 15 51 18 17 111
Emeryci 2 20 37 18 23 200
Uczniowie i studenci 0 21 43 7 29 69
Bezrobotni 0 18 47 22 13 111
Gospodynie domowe i inni 3 20 48 11 17 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 23 44 17 15 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 19 49 16 14 99

sekt. pryw. poza rolnict. 1 32 42 11 15 187
prywatnym gosp. rolnym 0 20 45 25 10 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 18 43 22 17 124
276-399 2 19 47 20 13 120
400-549 1 21 41 16 21 189
550-799 2 25 39 15 19 154
Powyżej 799 zł 2 28 45 16 9 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 14 43 26 16 358
Średnie 1 25 43 12 19 483
Dobre 2 28 47 9 15 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 19 34 12 29 78
Raz w tygodniu 1 27 42 13 16 496
1-2 razy w miesiącu 0 20 45 17 19 171
Kilka razy w roku 0 14 50 17 19 211
W ogóle nie uczestniczy 0 16 42 35 8 90

Poglądy polityczne
Lewica 0 11 53 26 10 314
Centrum 1 24 51 15 9 268
Prawica 4 42 32 6 16 227
Trudno powiedzieć 0 13 33 16 38 236
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogół em 2 16 43 22 16 1047

Pł eć
Mężczyźni 2 16 47 26 8 497
Kobiety 1 17 40 18 24 550

Wiek
18-24 lat 0 17 49 17 17 150
25-34 2 19 43 20 16 185
35-44 3 18 44 22 13 196
45-54 2 18 40 27 13 221
55-64 2 13 43 26 16 123
65 lat i więcej 1 14 41 21 24 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 13 45 22 20 384
Miasto do 20 tys. 3 22 39 22 14 145
20-100 tys. 3 18 44 17 18 201
101-500 tys. 1 18 43 24 15 189
501 tys.i więcej mieszk. 3 16 43 29 9 128

Wykształ cenie
Podstawowe 1 10 42 22 25 299
Zasadnicze zawodowe 2 20 44 23 11 283
Średnie 1 18 44 20 16 366
Wyższe 4 18 43 29 6 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 15 46 29 6 64
Prac.umysł .niż.szczebla 2 22 45 17 14 95
Pracownicy fiz.- umysł . 0 15 45 24 17 82
Robotnicy wykwalifikowani 3 19 38 26 14 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 17 50 23 10 39
Rolnicy 2 12 34 26 26 58
Pracujący na wł asny rach. 3 35 41 16 5 39

Bierni zawodowo
Renciści 1 10 48 20 21 111
Emeryci 1 16 40 22 20 200
Uczniowie i studenci 0 15 42 16 27 69
Bezrobotni 1 12 52 27 8 111
Gospodynie domowe i inni 4 21 41 15 18 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 3 17 46 22 12 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 2 13 45 29 12 99

sekt. pryw. poza rolnict. 1 26 41 21 12 187
prywatnym gosp. rolnym 2 16 29 24 29 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 11 47 26 16 124
276-399 0 19 39 24 18 120
400-549 3 14 45 23 16 189
550-799 3 21 43 20 13 154
Powyżej 799 zł 2 21 43 23 12 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2 10 42 30 16 358
Średnie 2 19 43 19 17 483
Dobre 1 22 45 17 15 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 14 42 17 23 78
Raz w tygodniu 2 22 42 18 16 496
1-2 razy w miesiącu 2 13 43 20 22 171
Kilka razy w roku 2 10 45 29 15 211
W ogóle nie uczestniczy 1 10 48 35 7 90

Poglądy polityczne
Lewica 1 7 54 32 7 314
Centrum 1 23 43 24 9 268
Prawica 5 31 38 11 15 227
Trudno powiedzieć 0 8 36 18 38 236
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

(%)

Zdecydowa- Raczej tak Raczej nie Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak nie nie powiedzieć osób

Ogół em 4 21 36 22 17 1048

Pł eć
Mężczyźni 5 21 35 25 14 497
Kobiety 3 21 37 20 19 550

Wiek
18-24 lat 2 17 44 21 16 150
25-34 2 20 36 20 23 185
35-44 5 26 34 23 13 196
45-54 6 24 33 28 10 221
55-64 3 16 40 25 17 124
65 lat i więcej 5 22 32 16 25 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 18 41 20 19 384
Miasto do 20 tys. 6 22 36 26 10 146
20-100 tys. 5 27 30 18 20 201
101-500 tys. 2 21 37 25 15 189
501 tys.i więcej mieszk. 7 22 29 29 13 128

Wykształ cenie
Podstawowe 3 17 35 23 22 300
Zasadnicze zawodowe 2 25 34 23 15 283
Średnie 5 22 37 22 15 366
Wyższe 9 22 38 20 10 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 16 39 22 12 64
Prac.umysł .niż.szczebla 2 33 33 16 15 95
Pracownicy fiz.- umysł . 6 12 48 25 8 82
Robotnicy wykwalifikowani 4 23 30 25 18 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 26 39 16 19 39
Rolnicy 2 18 40 31 9 58
Pracujący na wł asny rach. 5 32 30 22 11 39

Bierni zawodowo
Renciści 2 17 47 23 12 112
Emeryci 6 23 28 18 25 200
Uczniowie i studenci 1 21 39 16 22 69
Bezrobotni 4 14 32 31 18 111
Gospodynie domowe i inni 0 28 38 21 13 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 7 20 39 20 14 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 3 14 46 23 13 99

sekt. pryw. poza rolnict. 4 30 28 23 15 187
prywatnym gosp. rolnym 2 20 39 32 8 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 6 13 38 25 18 124
276-399 0 21 38 30 11 120
400-549 3 20 36 23 19 190
550-799 8 23 37 20 12 154
Powyżej 799 zł 5 27 31 22 14 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 11 38 30 17 358
Średnie 4 26 34 18 19 483
Dobre 5 28 36 18 13 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 18 32 12 30 78
Raz w tygodniu 4 27 36 19 15 496
1-2 razy w miesiącu 4 18 36 23 19 171
Kilka razy w roku 3 14 37 27 19 211
W ogóle nie uczestniczy 1 17 38 37 7 91

Poglądy polityczne
Lewica 1 12 42 37 8 314
Centrum 4 22 41 23 10 268
Prawica 10 40 25 9 16 227
Trudno powiedzieć 1 14 33 16 36 237
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej źle Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze nie źle powiedzieć osób

Ogół em 0 21 46 15 18 1048

Pł eć
Mężczyźni 0 22 45 19 14 497
Kobiety 1 21 46 11 22 550

Wiek
18-24 lat 0 25 45 11 19 150
25-34 1 24 44 13 18 185
35-44 0 21 51 15 13 196
45-54 1 24 38 19 17 221
55-64 0 18 50 12 19 124
65 lat i więcej 1 12 48 15 24 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 0 13 47 15 24 384
Miasto do 20 tys. 1 24 45 15 14 146
20-100 tys. 0 29 46 9 15 201
101-500 tys. 0 25 46 14 15 189
501 tys.i więcej mieszk. 0 24 41 21 15 128

Wykształ cenie
Podstawowe 0 14 43 18 25 300
Zasadnicze zawodowe 1 22 45 16 15 283
Średnie 1 24 47 11 17 366
Wyższe 0 28 47 11 13 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 28 45 16 11 64
Prac.umysł .niż.szczebla 2 31 43 7 17 95
Pracownicy fiz.- umysł . 1 22 52 8 16 82
Robotnicy wykwalifikowani 0 25 48 14 13 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 10 60 13 17 39
Rolnicy 0 15 49 24 12 58
Pracujący na wł asny rach. 0 26 41 14 19 39

Bierni zawodowo
Renciści 0 16 50 10 24 112
Emeryci 0 16 45 14 24 200
Uczniowie i studenci 0 29 38 11 22 69
Bezrobotni 0 10 45 28 18 111
Gospodynie domowe i inni 2 38 31 15 12 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 25 50 13 12 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 23 49 9 18 99

sekt. pryw. poza rolnict. 1 26 43 13 16 187
prywatnym gosp. rolnym 0 15 48 21 16 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 0 15 45 24 17 124
276-399 1 19 40 19 21 120
400-549 0 23 47 12 18 190
550-799 1 22 53 12 13 154
Powyżej 799 zł 1 26 42 13 18 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 12 50 21 17 358
Średnie 0 23 44 12 21 483
Dobre 1 33 42 9 15 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 1 27 40 10 22 78
Raz w tygodniu 1 22 43 17 18 496
1-2 razy w miesiącu 1 20 49 8 22 171
Kilka razy w roku 0 18 54 13 15 211
W ogóle nie uczestniczy 0 21 40 20 19 91

Poglądy polityczne
Lewica 1 20 46 20 14 314
Centrum 0 22 53 14 10 268
Prawica 1 30 46 10 13 227
Trudno powiedzieć 0 13 38 12 37 237
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej źle Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze nie źle powiedzieć osób

Ogół em 1 25 37 11 26 1048

Pł eć
Mężczyźni 1 28 36 14 21 497
Kobiety 1 23 38 8 31 550

Wiek
18-24 lat 1 30 37 7 25 150
25-34 2 23 37 8 29 185
35-44 1 29 38 12 19 196
45-54 0 26 35 13 26 221
55-64 0 24 36 16 24 124
65 lat i więcej 1 19 38 10 31 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 17 43 10 29 384
Miasto do 20 tys. 1 29 37 13 21 146
20-100 tys. 1 33 33 8 26 201
101-500 tys. 1 27 38 11 25 189
501 tys.i więcej mieszk. 1 33 24 17 24 128

Wykształ cenie
Podstawowe 1 17 36 13 33 300
Zasadnicze zawodowe 1 27 40 12 20 283
Średnie 1 28 37 8 25 366
Wyższe 3 33 31 10 23 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 26 37 13 23 64
Prac.umysł .niż.szczebla 1 40 21 8 30 95
Pracownicy fiz.- umysł . 1 28 43 6 22 82
Robotnicy wykwalifikowani 0 30 42 7 22 121
Robotnicy niewykwalifik. 0 9 62 8 20 39
Rolnicy 2 22 38 19 18 58
Pracujący na wł asny rach. 0 35 35 6 24 39

Bierni zawodowo
Renciści 0 18 41 8 33 112
Emeryci 2 21 34 13 30 200
Uczniowie i studenci 0 32 33 6 29 69
Bezrobotni 0 12 40 23 25 111
Gospodynie domowe i inni 2 37 31 7 23 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 1 32 37 9 21 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 27 38 6 29 99

sekt. pryw. poza rolnict. 1 30 36 10 23 187
prywatnym gosp. rolnym 2 22 36 18 22 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 21 41 16 21 124
276-399 1 20 36 13 30 120
400-549 0 27 39 9 25 190
550-799 1 32 35 9 23 154
Powyżej 799 zł 2 29 29 14 26 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 0 17 44 16 23 358
Średnie 1 26 36 9 28 483
Dobre 1 38 28 8 26 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 37 29 8 23 78
Raz w tygodniu 1 26 36 12 26 496
1-2 razy w miesiącu 1 20 44 8 27 171
Kilka razy w roku 0 26 40 9 25 211
W ogóle nie uczestniczy 0 20 29 21 30 91

Poglądy polityczne
Lewica 0 21 43 16 20 314
Centrum 1 28 39 11 20 268
Prawica 2 40 29 7 23 227
Trudno powiedzieć 1 14 34 9 43 237
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej źle Zdecydowa- Trudno Liczba
nie dobrze dobrze nie źle powiedzieć osób

Ogół em 18 50 17 6 9 1048

Pł eć
Mężczyźni 19 52 15 6 8 497
Kobiety 18 49 19 5 10 550

Wiek
18-24 lat 23 51 16 2 8 150
25-34 13 54 16 6 12 185
35-44 15 52 19 6 8 196
45-54 19 51 17 7 6 221
55-64 26 43 16 5 10 124
65 lat i więcej 16 46 17 7 13 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 50 19 4 11 384
Miasto do 20 tys. 20 46 21 8 6 146
20-100 tys. 18 50 14 6 12 201
101-500 tys. 23 52 13 4 8 189
501 tys.i więcej mieszk. 17 51 18 8 7 128

Wykształ cenie
Podstawowe 20 47 16 6 12 300
Zasadnicze zawodowe 16 56 17 3 8 283
Średnie 19 46 18 7 9 366
Wyższe 17 56 16 6 6 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 42 23 6 7 64
Prac.umysł .niż.szczebla 20 49 14 4 12 95
Pracownicy fiz.- umysł . 11 61 11 7 10 82
Robotnicy wykwalifikowani 17 61 10 2 9 121
Robotnicy niewykwalifik. 9 58 15 2 15 39
Rolnicy 12 30 44 6 8 58
Pracujący na wł asny rach. 12 58 24 6 0 39

Bierni zawodowo
Renciści 26 45 13 3 13 112
Emeryci 17 45 17 8 12 200
Uczniowie i studenci 21 46 19 3 11 69
Bezrobotni 17 58 15 6 4 111
Gospodynie domowe i inni 26 49 12 11 2 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 48 17 4 9 175
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 55 12 2 13 99

sekt. pryw. poza rolnict. 14 57 14 7 8 187
prywatnym gosp. rolnym 8 33 45 6 8 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 46 18 7 10 124
276-399 20 48 17 3 11 120
400-549 18 47 15 9 11 190
550-799 19 61 12 4 5 154
Powyżej 799 zł 22 50 17 7 5 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 48 18 7 10 358
Średnie 18 51 17 4 10 483
Dobre 21 50 15 8 6 206

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 31 28 16 12 78
Raz w tygodniu 18 47 21 7 9 496
1-2 razy w miesiącu 14 60 11 2 13 171
Kilka razy w roku 20 58 12 4 6 211
W ogóle nie uczestniczy 31 46 8 3 11 91

Poglądy polityczne
Lewica 38 55 4 0 3 314
Centrum 14 65 13 4 4 268
Prawica 3 29 40 17 10 227
Trudno powiedzieć 12 45 17 3 23 237


